[image: image1.jpg]When bridge is balanced: R1 + R3+ A+ C=R2+ B+ RTD + C
If R1 = R2 this becomes: R3 = RTD + B - A = RTD
FIG. 4.13g

In three-wire null-balance bridge the lead-wire effect is reduced

fo the difference between the resistances of the two lead wires
PO Ay



PROYECTOS DE INSTRUMENTACION

GUIA DE EJERCICIOS CERTAMEN N°1

1. Según ISA explique el significado de los siguientes instrumentos:

	TAG
	AREA
	INSTRUMENTO
	LAZO
	MODIFICADOR

	12 TIT-415 A
	
	
	
	

	AIC-220
	
	
	
	

	14SE-210C
	
	
	
	

	02 WY 320 
	
	
	
	

	LSHH-400
	
	
	
	

	PCV-350
	
	
	
	

	BE-120 A
	
	
	
	

	DV-350
	
	
	
	

	FQIT-145
	
	
	
	


2.  Una bomba de pozo llena un estanque de agua, se pretende mantener un nivel mínimo del estanque de agua. Proponga un esquema de control y representarlo según Norma ISA. Explique la Filosofía de Control.

3. Se debe controlar el caudal de entrada de agua  a un reactor Batch. El agua es mantenida en un estanque desde el cual mediante una bomba es ingresado al reactor. Proponga un esquema de control y representarlo según Norma ISA. Explique la Filosofía de Control.

4. Una celda de flotación debe mantener un nivel controlado para optimizar su funcionamiento, el ingreso de la pulpa proveniente de molienda ingresa a la celda de flotación la cual funciona por rebalse del concentrado de cobre que es arrastrado por las burbujas de aire hasta la superficie, por el fondo se obtiene el relave de cobre. Para ayudar a la formación de burbujas se agregan espumantes a la pulpa. Incorpore la instrumentación necesaria para controlar  el nivel en la celda de flotación. Representar en diagrama P&ID de acuerdo a Norma ISA. Explique la Filosofía de Control.

5. Estime el Costo de Ingeniería para realizar una Ingeniería Básica, del proceso planteado en 3. El cliente ha definido que necesita al menos los siguientes documentos: P&ID, Lista de Instrumentos, Especificaciones de Instrumentos y Data Sheet, Filosofía de Control, Estimación de Inversión +/- 10%.  Defina valores en UF por especialistas requeridos.

6. Demuestre la formula de compensación de cables en RTD de tres hilos utilizando un puente balanceado.
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7. Defina los siguientes conceptos:

Rango:

Span:

URL:

URV:

EPC:

NEC:

8.- Como especificaría Ud. instrumentos que deben ser instalados en un área de almacenamiento de propano. 

9.- Cual es la diferencia entre instrumentos de seguridad intrínseca y a prueba de explosión.

10.- Cual es la labor de  las siguientes personas en un proyecto:

Ingeniero de Proyecto:

Control de Documentos:

Ingeniero Senior A:

Proyectista:

11.- Explique como debe ser instalado correctamente un transmisor de presión diferencial, para evitar daños al equipo y a las personas.

12. Que elementos de protección utilizaría para instalar un instrumento de presión en las siguientes aplicaciones:

Línea de Pitch Asfaltico T° 170 °C :

Agua :

Vapor de Agua a  200°C :

Gasolina a 25°C:

Gas a la salida de compresor reciproco:

13.- Se debe instalar instrumentos de nivel, indicación local, alarmas y transmisor, transmisor de presión, indicador de temperatura, en un estanque de Propano presurizado SG = 0.7, Presión = 10 Kg/cm2g. Especifique el tipo de instrumento utilizado y prepare la instrucción de diseño. Datos : Estanque Cilíndrico de 3 mt diámetro; espesor de pared 10 mm; NLL = 2,5 mt; HLL = 2.5 mt ; HHLL = 2,75 mt; LLL = 0.8 mt; LLLL = 0.5 mt.  Utilice instrumentos normalizados.

14.- Calcule el rango de un instrumento de Nivel, utilizando un transmisor de presión diferencial, instalado a una altura de 1.5 mt sobre el piso. Las conexiones del estanque están a 3 mt la inferior y 5 mt la superior. El estanque almacena un fuido de SG = 0.85 y esta a una presión de 15 Kg/cm2, el fluido es condensable a T° ambiente. Si lo requiere puede utilizar un fluido de relleno en base a glicerina de SG = 1.05.  
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